



ZPRAVODAJ KLÍNEČEK

Z obsahu

Informace pro občany	str. 3–5	Klub důchodců	str. 12
Myslivci	str. 6–8	Svazková základní škola	str. 13
SDH Klíneček	str. 9–10	TJ Klíneček	str. 14
Mateřská škola	str. 10–11	Život v obci	str. 15–16
Základní a umělecká škola	str. 11	Inzerce	str. 18–20



KONTAKTY:

Obecní úřad Klíнец,
Klíнец 138,
252 10 Mníšek pod Brdy

Úřední hodiny: pondělí 13–18 hod.,
čtvrtek 8–13 hod.

Tel.: 257 730 306, 776 700 346

E-mail: urad@obecklinec.eu

Internetové stránky: www.obecklinec.eu

Bankovní účet: Česká spořitelna č. účtu:
0388079359/0800

Starostka: Bc. Markéta Morávková,
marketa.moravkova@obecklinec.eu,
úřední hodiny: pondělí 15–18 hod.

Místostarostové: Ing. arch. Ondřej Freudl,
ondrej.freudl@obecklinec.eu, Ing. Radek Hlaváček,
radek.hlavacek@obecklinec.eu, stavební agenda,
konzultace dle dohody

OBECNÍ KNIHOVNA

Klíнец 76 – nad prodejnou,
vchod ze strany od Velkého rybníka

Otevírací doba:

středa 18–20 hod

sobota 9–11 hod

V knihovně je možné zapůjčit za roční členský poplatek 50 Kč klasickou i odbornou literaturu pro děti i dospělé. Naše knihovna je zařazena do výměnného programu regionálních knihoven a knižní fond je tak pravidelně obměňován a doplňován o nové publikace.

OTEVÍRACÍ DOBA POŠTA PARTNER JÍLOVIŠTĚ

Pondělí 13:00–18:00

Úterý 07:00–12:00

Středa 13:00–18:00

Čtvrtek 13:00–18:00

Pátek 07:00–12:00

MOBILNÍ ROZHLAS

Chtěli byste mít přehled o poruchách, uzavírkách,
odvozu odpadu, službách pro občany?

Neslyšíte vždy dobře hlášení obecního rozhlasu nebo
nejste v době hlášení doma?

Zajímá Vás dění v obci?

**Stáhněte si aplikaci MUNIPOLIS nebo se
registrujte k zasílání informací e-mailem!**

Aplikace je zdarma pro iOS i Android, je aktivní pro
celou ČR, můžete odebírat informace i pro více
samospráv a budete o všem vědět včas 😊



SBĚR VYŘAZENÝCH ELEKTROSPOTŘEBIČŮ

**Vyřazené elektrospotřebiče je možné po celý
rok odevzdávat po předchozí telefonické
dohodě na Obecní úřad.**

Kontakt: 776 700 346, 257 730 306

MĚSTSKÁ POLICIE

V obci Klíнец působí od 1. 1. 2020

Městská policie Mníšek pod Brdy

Non stop telefonní linka: 737 274 227

Vážení občané,

blíží se konec roku, který byl v Klínci vsutku turbulentní: realizujeme řadu investičních i neinvestičních projektů a připravujeme mnoho dalších do následujících let. Pokud bych chtěla podrobně popsat všechny akce, pravděpodobně by mi nestačily ani všechny stránky zpravodaje, proto zmíním jenom hlavní projekty a akce ve fotogalerii. Na většinu uvedených akcí se nám podařilo získat finance z dotací, ulevit tak obecnímu rozpočtu a uspořít prostředky na další investice, které nás čekají v příštích letech.

Hřbitovní zeď

Na konci roku 2023 se zřítla část hřbitovní zdi. V březnu jsme dokončili opravu celé strany zdi, která přiléhá ke krajské silnici. Další část včetně nového kolumbária máme naplánovanou na příští rok. Tuto akci budeme spolufinancovat z dotace ve výši 1,6 mil Kč získané přes MAS Hřebeny, z. s. ze Státního zemědělského intervenčního fondu.



Před



Po

Zavedení systému door to door v rámci odpadového hospodářství

Od 1. 4. 2024 byl v naší obci zaveden systém sběru tříděného odpadu od domu. Každá nemovitost má možnost vyzvednout si u Obecního úřadu zdarma nádoby na tříděný odpad. Nádoby jsou opatřeny čipem a software pořízený z dotace umožňuje přesnou evidenci odpadů a monitoring svozových vozů. Nádoby jsme získali z dotace Operačního programu Státního fondu životního prostředí prostřednictvím

Dobrovolného svazku obcí Technické služby Brdy a Hřebeny, jehož je naše obec členem (dotace pro celý svazek činila 16,7 mil Kč). Cílem zavedení tohoto systému je snížení množství směsného odpadu z domácností ukládaného na skládky. Tento cíl se již po půlročním provozu potvrzuje. V Klínci se do nového systému zapojilo přes 85% rodinných domů a další se postupně připojují.



Rekonstrukce silnice III/0042 a III/1025 Bojov – Klíнец, stavba 1

V červnu byla po dlouhém očekávání zahájena stavba první části krajské silnice procházející obcí. Stavba obnášela zejména v období letních prázdnin velké dopravní omezení, celá je doprovázena problémy a dosud není kompletně dokončená. Přesto věřím, že ve výsledku je zlepšení viditelné na první pohled. Hlavním investorem je vlastník komunikace Středočeský kraj, Obec Klíнец financuje část týkající se chodníků, veřejného osvětlení a podíl na dešťové kanalizaci. Na tuto stavbu čerpáme dotaci ze Středočeského fondu na obnovu obcí ve výši 0,761 mil. Kč.

Nabízím zpracování

PŘIZNÁNÍ k dani z NEMOVITOSTÍ

Tel.: 605 809 053



Veřejné osvětlení a povrch místní komunikace č. parc. 864/1

Vzhledem k neustále prodlužovaným omezením na krajské silnici jsme řadu dalších akcí byli nuceni zahájit až v podzimních měsících a jejich realizace se protahuje až do konce roku. Jednou z nich je rekonstrukce a doplnění veřejného osvětlení a zhotovení asfaltového povrchu na místní komunikaci č. parc. 864/1. Na tuto akci jsme získali dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 1,21 mil. Kč.



Revitalizace válečných pomníků a okolí

V centru obce jsme provedli opravu pomníků světových válek, kompletně obnovili poškozené schodiště a upravili park. V nejbližších dnech bude ještě dokončeno zábradlí a povrch u pomníků a na jaře budou dosázeny nové stromy v parku. Na tuto akci

jsme získali dotaci z Ministerstva obrany ve výši 180 tis. Kč.



Před



Po

Obnova vodovodních uzávěrů

V průběhu oprav silnic jsme provedli řadu obnovujících oprav na vodárenské síti.



Oprava objízdňích tras

Po dokončení zemních prací na stavbě krajské silnice byly opraveny místní komunikace, které stavba poničila těžkou technikou (financováno z rozpočtu zhotovitele).



Před



Po

Oprava dešťové kanalizace

V těchto dnech probíhá oprava nefunkční dešťové kanalizace u č. p. Klíнец 33.



Mimo dokumentované akce jsme se v tomto roce podíleli částkou 2,25 mil Kč na přípravě projektové dokumentace pro Svazkovou školu pod Skalkou, vyměnili neekologický kotel na hnědě uhlí, který vytápěl objekt Klíнец 138 (Obecní úřad a byty) za tepelná čerpadla, zpracováváme Místní energetickou koncepci, která vyhodnocuje hospodaření s energiemi v naší obci a poskytne nám podklady pro další rozhodování v této oblasti, pracujeme na standardizaci Územního plánu obce Klíнец do předepsaného jednotného standardu a připravujeme mnoho dalších projektů. Další větší investiční akcí v příštím roce bude dostavba vodovodu v lokalitě „Pod kravínem“ a v centru obce nad rybníky, na kterou jsme získali dotaci z ministerstva zemědělství ve výši 3,5 mil Kč, a v neposlední řadě záměr přestavby objektu Klíнец 11, o jehož koupi jsme rozhodli na listopadovém veřejném zasedání, a kterému se budu podrobně věnovat v dalším zpravodaji.

I přes vytížení spojené s realizací projektů a přípravou dalších akcí stále držíme čistý štít při kontrolách hospodaření a kontrolách poskytovatelů dotací, které mají zatím vždy závěr „bez vad a nedostatků“ a věřím, že se nám tento trend podaří udržet i nadále.

Na závěr bych vám ráda popřála požehnané Vánoce, prožití svátků v klidu a míru s vaší rodinou a hodně štěstí do nového roku.

Markéta Morávková (dříve Polívková)
starostka obce

Zima je náročná i pro zvěř, berte na ni ohled

Zima a začátek jara je pro zvěř nejtěžším obdobím v roce. Kvůli nedostatku světla a tepla je schovaný hmyz, přestává růst nová vegetace a ta stávající má nízký obsah živin. Proto se zvěř z velké části musí spolehnout na své tukové zásoby. V tomto období je pro zvěř velmi důležitý klid a minimum fyzické námahy.

Myslivci v době nouze musí zvěři pomáhat a předkládají jí výživnou a dobře stravitelnou potravu (seno, oves, ječmen, pšenice, kukuřici, siláž, senáž, ovoce, zeleninu, okopaniny, letninu) v nejlepší kvalitě. Shnilé, nebo jinak znehodnocené krmivo zvěři jen ubližuje. Při déle trvajících mrazech je nutné nabídnout i čerstvou vodu.

V naší intenzivně obhospodařované krajině jí sama příroda moc nenabídne. Máte chuť zvěři sami nějak pomoci? Prosím, konzultujte to s místními myslivci. Nemůžeme mluvit za všechny, ale v naší honitbě se určitě dohodneme.

Skutečně každý může pro zvířata v okolních lesích a na polích udělat dva důležité vstřícné kroky:

1. Nenechávejte při procházkách přírodou volně pobíhat psy. I pokud by váš mazlíček zvíře nedohlal, zvěř stojí útek cennou energii a v sázce je i zdraví.
2. Zkuste to letos bez pyrotechniky. Pokud to bez ní nejde, vydržte, prosím, do 31. 12. a zkuste alespoň ubrat na intenzitě.

Spárkatí zločinci?

Nyní v médiích hodně rezonují škody na lesních a polních porostech způsobené spárkatou zvěří. Hlavním pachatelem je zejména zvěř vysoká (hlavně jelen), daněk a prase divoké. Myslivci jsou mnohdy obviňováni, že loví málo, a dokonce byla k odstřelu divočáků povolána policie.

Zvěř si za miliony let vyvinula denní cykly příjmu potravy (pastvení), odpočinku a chování. V dnešní krajině se ale mnohdy potřeby zvěře kříží s ekonomickými zájmy člověka. Zvěř potřebuje 3K – *Klid*, *Kryt*, kde se může schovat a odpočívat, a *Krmivo*. Již od covidu je zatížení krajiny ve dne v noci extrémní, zvěř nemůže dodržovat své pravidelné cykly a hledá co nejklidnější místa, kterých bohužel není mnoho.

Tam pak způsobuje největší škody. Mnohdy jsou ta nejklidnější místa hned na kraji lidského osídlení. Zvěř proto svou aktivitu posouvá do stále pozdějších nočních hodin a navíc je více vystresovaná. Ještě ke všemu je dnešní krajina plná energeticky hodnotných plodin a biomasy obecně. Příroda to má ovšem vymyšlené tak, že spárkatá zvěř je přirozeným omezovačem růstu zelené hmoty. Pokud by to tak nebylo, všude by byl nakonec les. Takže i intenzivním zemědělstvím podporujeme růst populací spárkaté zvěře.

Myslivci při lovu musí brát v potaz sociální struktury lovené zvěře. Tlupy vedou staré samičí kusy (bachyně, laně...), které dbají na hierarchii a řád. Ulovením vedoucího kusu dojde k rozpadu tlupy, dalšímu množení (hlavně u prasat) a nárůstu škod. Stejně tak jsou potřeba staří kňouři a jeleni, kteří zajistí, že se nepáří



Dávid Bencz: Zajíci

velmi mladé samice a samci. Chaotický lov opět vyvolá u zvěře obranu v podobě intenzivního množení. Proto myslivci loví dle věkových struktur a pohlaví a nestřelí na vše, co vystrčí „nos“.

Škodám proto nemohou zabránit jenom myslivci sami, stejně jako jim bez podpory nezamezí ani zemědělci nebo lesníci. Zvěř je součástí přírody, má právo na život, a naším úkolem není ji vybit ale najít takový model, který udrží krajinu živou a pestrou pro všechny.

Plánovaná akce: Vypouštění zajíce polního

V prosinci budeme vypouštět ve spolupráci s honebním společenstvem 20 kusů (přesněji deset párů) zajíce polního, aby se do naší populace dostala nová krev a zlepšil se celkový zdravotní a početní stav této

drobné zvěře. Pokud se nám to podaří, tlak predátorů na drobné živočichy nebude tak velký a dá nám to velkou šanci vrátit zpět do naší přírody koroptev polní. Více drobné zvěře navíc přiláká i jiné vzácné druhy, jakými jsou např. výr velký nebo jestřáb lesní. Tím bude zdejší příroda bohatší, pestřejší a věříme, že pro všechny i zajímavější.

Máte kus nevyužitě země?

Pokud vlastníte pozemky v katastru naší honitby a nemáte pro ně využití nebo byste je rádi využili smysluplněji, budeme rádi, když nás kontaktujete. Plánujeme krmná políčka, hmyzí louky, remízky a tůně. Pro zvěř představují oázy klidu s potravní nabídkou po celý rok.

Encyklopedie loveckých plemen z naší honitby: Český fousek

Český fousek provází české myslivce po staletí – jeho historie sahá až do 14. století. Je to pes velmi odolný a vytrvalý a je upotřebitelný pro práci na poli, v lese i na vodě. Od nepaměti hlídal stavení, svého pána a jeho rodinu a samozřejmě také lovil. Fousek miluje děti a rodinu, je to pes inteligentní, snadno cvičitelný, ale také ostrý a ostražitý.

Český fousek patří mezi ohaře, kteří se původně specializovali na práci na drobné zvěři. Jejich úkolem je se k zvěři přiblížit a ztuhnout, takzvaně vystavit, aby se mohl přiblížit i lovec a zvěř ulovit. Ohař ji poté přinese. Během posledních 50 až 60 let se skladba zvěře v honitbách výrazně proměnila. Dříve statisícové populace zajíců, králíků, bažantů a koroptví zmizely a narostly počty spárkaté zvěře. Přesto je i dnes český fousek užitečným pomocníkem jak při lovu kachen, bažantů, tak při dosedech spárkaté zvěře, jako je srnec, jelen a daněk.

Jak vypadá vedení českého fouska k lovecké upotřebitelnosti, tedy do absolvování zkoušek, aby byl platným pomocníkem myslivce? Základní jsou tři

typy zkoušek – Podzimní, lesní a vodní práce. Podzimní zkoušky jsou zaměřeny na ovladatelnost psa, klid před zvěří a po výstřelu a přinášení a dohledávání drobné zvěře vč. kachny z hluboké vody. Lesní zkoušky se zaměřují na slídění, šoulání, vlečky a dohledávky srstnaté zvěře vč. lišky. Součástí je i práce na podbarvené stopě (tzn. ke značení je využita barva, tedy krev zvěře), kterou pes musí sledovat všemožným terénem na trase delší než 500 kroků. Vodní práce se specializují na vyhledávání a nahánění zvěře v rákosí a přinesení kachny. Ve všech zkouškách se hodnotí poslušnost. Další úrovní jsou Všestranné zkoušky, které kombinují tři dříve uvedené do jedné dvoudenních zkoušek. Jednotlivé úkoly se bodují a podle bodového rozpětí pes uspěje v první, druhé, nebo třetí ceně, případně neuspěje vůbec.

Chovatelé psů se sdružují v chovatelských klubech, které také stanovují požadavky na uchovnění. Český fousek vyžaduje i klubové ověření vloh, tedy vlastností, které jsou fouskovi tzv. geneticky dány a jsou testovány přímo klubem. Dále jsou kromě absolvovaných výstav, požadovány zkoušky a hodnocení v závislosti na tom, zda jde o psa či fenu. Cílem tohoto náročného procesu je zachovat zdravé a pracovitě fousky i pro další generace.

Zajímavost: Proč mají fousci zkrácený prut (ocas)? Fousek je nadšený do práce a žádný terén pro něj není překážkou. Dlouhý prut by měl neustále zraněný.



Rozdělení loveckých psů:

- ohaři – nejpočetnější skupina loveckých plemen, dělí se ještě na kontinentální a anglické, využívají se především v honitbách s drobnou zvěří, pracují s „vysokým nosem“ a „vystavují“; kromě všech psů s ohařem ve jménu sem patří i všichni setři a pointer
- slídiči
- honiči
- barváři
- normíci
- přinašeči

Užitečné kontakty

Jiří Fořt 720 981 250
Vlastimil Lizánek 776 469 500

Ceník zvěřiny

Máte chuť na jelení guláš nebo kančí se šípkovou?
Objednejte si maso přímo od našich myslivců

Prase divoké (celé v kůži) 45 Kč/kg

Smrčí/dančí (v kůži, bez běhů a hlavy) 100 Kč/kg

Jelení (v kůži bez běhů a hlavy) 90 Kč/kg



Divočáky mají myslivci v hledáčku neustále, odlov má ale svá pravidla a není možné je střílet hlava nehlava, protože výsledkem by bylo jen další množení.

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Klíneč

Vážení spoluobčané,

blíží se konec roku, zejména děti se těší na Vánoce a všichni jsme zvědaví, co nám přinese nový rok. Než se postavíme výzvám, které před nás nadcházející rok postaví, ohlédněme se za končícím rokem a za tím, co se nám v něm podařilo.

Z pohledu jednotky sboru dobrovolných hasičů obce Klíneč (JSDHO Klíneč), byl rok 2024 co do počtu zásahů klidným. Byli jsme povoláni k 11 mimořádným událostem. Nejvíce jich připadlo na 12. července, kdy jsme zasahovali u čtyř technických zásahů. Jednalo se o popadané stromy v katastru obce Jíloviště. Těm v první polovině roku předcházeli ještě tři požáry. Po červencové bouři jsme byli v průběhu zbytl-



ku roku povolání k dalším třem požárům a jednomu technickému zásahu. Údaje platí k datu 1.12.2024.

Díky krajské dotaci a rozpočtu, který byl naší jednotce přidělen zastupitelstvem obce Klíneč očekáváme během prosince dodání náhradních láhví ke stávající dýchací technice, kterou je naše jednotka vybavena. Dále jsme dovybavili členy jednotky novými zásahovými přilbami, zásahovými opasky a požárními proudnicemi. Letošní rok byl na dotace úspěšný a tak jsme kromě zmíněné krajské dotace získali prostřednictvím MAS Hřebeny i dotaci z programu IROP. Díky té jsme zakoupili osvětlovací balón s elektrocentrálou a čtyři kusy ručních radiostanic. Opět jsme tak naše možnosti u zásahu posunuli o kus vpřed. Díky osvětlovací sadě si nyní můžeme posvítit u zásahu i v místech mimo dosah osvětlení z vozidlového stožáru, zprehlednit si tak situaci a předejít případným úrazům z důvodu snížené orientace na místě.

Průběžně také dovybavujeme zásahovou techniku a obnovujeme vysloužilé ochranné a technické prostředky. Nyní třeba pracujeme na opravě netěsnící nádrže na vodu u starší z cisteren. Opravu provádíme svépomocí ve volných chvílích našich členů. Toto vše je možné jen díky skvělé spolupráci se zastupitelstvem obce Klíneč, zejména s paní starostkou a díky obětavé činnosti členů naší jednotky. Práce to mnohdy není jednoduchá a stojí to hodně času na úkor rodinného života. Jak zastupitelstvu naší obce, tak i našim členům bych chtěl tímto poděkovat za vše, co jsme letos společně zvládli a věřím, že v roce 2025 budeme pokračovat minimálně stejně úspěšně.

Drazí čtenáři, milí sousedé, přejeme vám klidné a pohodové Vánoce a do roku 2025 mnoho zdraví, spokojenosti a úspěchů. Ať je nově přichozí rok naplněn štěstím a radostnými vzpomínkami!

Za JSDHO Klíneč Jakub Petržila
velitel jednotky



Sbor dobrovolných hasičů Klíneč

Po volnějším létě, kdy jsme všichni nabrali nové síly, jsme se s příchodem školního roku opět naplno vrhli do práce. V průběhu září jsme se pustili do nevinné výměny starého, již dosluhujícího bojleru. Inu, jak už to bývá, výměnou bojleru jsme neskončili. Když už byl bojler dole, rozhodli jsme se vymalovat. A protože by neladily odstíny kuchyňky s klubovnou, vymalovali jsme nakonec i kuchyňku. Opřeli jsme se do toho pořádně a z gruntu a rovnou vystěhovali i socialistickou kuchyňskou linku, kterou jsme v průběhu let posbírali od klíneckých rodin. Kuchyňská linka ale rozebrání a stěhovaná nepřežila, a tak jsme relativně narychlo začali řešit linku novou. Vystěhovaný prostor odhalil žalostný stav podlahových krytin, takže členové našeho sboru společnými silami vystěrkovali a položili podlahu novou. A vše začalo nevinou výměnou bojleru...:-)

V říjnu náš sbor zaštil konání Masarykovy vatry, která se uskutečnila 27. října před hasičskou zbrojnicí. Jako každý rok, i letos se před hasičskou zbrojnicí sešla řada významných hostů v čele s paní starostkou Markétou Morávkovou a zastupitelem Středočeského kraje Robertem Bezděkem. Z významných hostů přijel také starosta krajského sdružení hasičů Oldřich Lacina a členové okolních sborů. Uvítali jsme také zástupce spolku Vltavan Davle. Celou akci nás provázela a uvítání hostů se ujala Petra Myslíňová Cejpková.

Po uvítání hostů nám zazpíval československou státní hymnu Jaroslav Novák. V jeho podání později zazněla i píseň Ach, synku, synku, kterou miloval prezident T. G. Masaryk.

V průběhu večera nás Petra Myslíňová Cejpková seznámila se životem a myšlenkami TGM. Po krásných proslovech hostů, Petry Myslíňové Cejpkové a Josefa Myslína, jsme přistoupili k samotnému zapálení Masarykovy vatry, kterého se zhostili starosta krajského sdružení hasičů Oldřich Lacina a starostka obce Markéta Morávková.

V tento krásný předvečer státního svátku byla v sále hasičské zbrojnice předána medaile sv. Floriána starostovi našeho sboru Herbertu Rájkovi.

Jsme rádi, že jsme se mohli opět sejít a připomenout si odkaz, který nám zde zanechal první československý prezident Tomáš Garrigue Masaryk, a věříme, že se opět sejdem v příštím roce.

Poslední akce, kterou jsme během podzimu zvládli, byl sběr železného a velkoobjemového odpadu. Sešli jsme se v sobotu 16. 11. před hasičskou zbrojnicí, abychom pomohli s nakládáním odpadu do kontej-

nerů a vyzvedli železný šrot na předem smluvených místech. Do konce roku máme ještě před sebou tradiční vánoční trhy, které se uskuteční v sobotu 7. 12. 2024 před hasičskou zbrojnicí.

Závěrem mého příspěvku vám přeji krásné prožití vánočních svátků a pohodový vstup do roku 2025.

Za SDH Klínec
Božena Dvořáková



Podzim ve školce

Začátek školního roku uběhl jako voda. Nové děti si ve školce rychle zvykly a nyní si již společně užíváme spoustu zábavy. Vyrábíme, zpíváme, cvičíme a dozvídáme se nové věci.

V září jsme si vyprávěli o rodině, domově a místě, kde žijeme. V říjnu jsme se učili, jak poznáme podzim, jak se mění příroda a co je nutné udělat na zahrádce, abychom se na jaře mohli těšit na kytičky.

V listopadu jsme si vyprávěli o svátku, kterému se říká Dušičky: proč ho vlastně slavíme a co nám přináší. Také jsme se dozvěděli, kde se slaví Dušičky a kde Halloween.

Další svátek, o kterém jsme si vyprávěli, byla legenda o svatém Martinovi. Příběh se nám moc líbil a těšili jsme se, jestli napadne sníh, protože svatý Martin prý přijíždí na bílém koni. Nepřijel a sněhu jsme se zatím nedočkali.

Prosinec je pro nás ve školce moc hezký měsíc. Těšíme se, že k nám přijde čertík s Mikulášem. Naučili jsme se pro ně krásné písničky a básničky. Paní učitelky nám řekly, že když budeme umět písničku nebo básničku, čert si nás nemůže odnést do pekla a nemusíme se ho bát.

Poslední měsíc v roce vyrábíme pro rodiče krásná přáníčka a chystáme pásmo vánočních písniček, básniček a koled, které předvedeme na trzích v Klíneci a ve školce na besídce.

Věříme, že když se nám vše povede, do školky přiletí Ježíšek s nějakým dárečkem.

Slepičky ve školce aneb *Není slepice, jako slepice*

V říjnu jsme ve školce měli krásný program s názvem *Není slepice, jako slepice*.

Paní chovatelka, která za námi do školky přijela, přivezla čtyři slepičky. Dvě s úplně holými krčky, kterým se říká holokrčky. Druhé dvě byly celé chundelaté a říká se jim hedvábničky.

Nejprve jsme si poslechli pohádku, jak se narodila kuřátka, z kterých vyrostly krásné slepičky.

Potom paní majitelka vypustila slepičky mezi nás. My jsme si je mohli opatrně pohladit a také jsme jim mohli z ruky dávat zrníčka. Slepičky byly ochočené a tak nám vesele zobaly z ruky. Někdo se jejich ostřejšího zobáčku trošičku bál, ale většina z nás je klidně krmila z dlaně.

Byl to moc hezký program a my jsme poznali, že i slepička může být náš kamarád.

Divadlo ve školce

Na divadlo ve školce se vždy moc těšíme. Tentokrát k nám zavítal nový soubor – Divadlo Liberta s pohádkou *Jak Jáchym ke štěstí přišel*. Pohádka vyprávěla

o klukovi, který hledal ve světě štětí, a nakonec našel i spoustu kamarádů mezi zvířátky. Pohádka byla moc hezká a plná písniček, které jsme si mohli společně zazpívat. Těšíme se na další pohádku, se kterou k nám divadlo opět přijede. Tentokrát to bude pohádka O Zlatovlásce.

Podzimní akce pro rodiče a děti

Na závěr podzimu jsme společně připravili akci, na kterou za námi do školky mohli přijít i rodiče.

Měli jsme připravené perníčky, které jsme společně s rodiči zdobili. A protože to byla podzimní akce,

mohli jsme si nazdobit perníkového ducha, dýni a draka.

Když rodiče přišli do školky, měli jsme už na stole nachystané perníčky a barevná zdobítka. Myslíme, že se nám to všem moc povedlo. Na závěr jsme si ještě udělali s rodiči a malovanými perníčky fotku. Také jsme připravili pro maminky a tatínky občerstvení. Naše jednohubky všem moc chutnaly.

Milí rodiče a obyvatelé Klínce, přejeme vám krásné prožití Vánočních svátků a do nového roku pohodu, klid a pevné zdraví.

Děti a paní učitelky



Novinky z klínecké základní a umělecké školy

Jak asi víte, od září v obci na bývalé Farmě působí Základní škola Easyspeak. Kromě běžné výuky od 1. do 8. třídy zde působí také Základní umělecká škola Modo Arte, do které dochází také řada klíneckých dětí. Pokud chcete školu a její fungování lépe poznat, máte možnost v rámci dnů otevřených dveří: budou se konat 15.1.2025 a 12.3.2025 vždy od 16 hodin.

Škola také pro klínecké i přespolní pořádá ve spolupráci s obcí Klíнец 1. společný ples. Bude se konat 24.1.2025 od 19 hod v prostorách školy – v sále. Neváhejte, k dispozici bude pouze 100 vstupenek!

S působením ZUŠ Modo Arte se můžete seznámit i na webových stránkách: <https://www.zus-modoarte.cz/>. ZUŠ nabízí čtyři umělecké obory a mnoho předmětů:

Výtvarný – keramika, výtvarná tvorba, příprava (od 5 let)

Hudební – kytara, ukulele, bicí, klavír, housle, flétna, zobcová a příčná, zpěv populární a klasický, hudební nauka, příprava (od 5 let)

Taneční – moderní tanec, příprava (od 5 let)

Literárně-dramatický – herecká průprava, příprava (od 5 let)

Pro možnosti od druhého pololetí kontaktujte Lucii Peškovou 737 553 491.



Klub důchodců

Vážení spoluobčané,

i letos v závěru roku se s Vámi chci podělit o zprávu činnosti našeho Klubu důchodců za rok 2024.

Je nás čím dál méně, neboť nás některé členky opustily do pečovatelských domů, a ač jsme se snažily oslovit některé ženy, aby mezi nás přišly, nedaří se naše řady rozšířit.

Přesto si myslím si, že naše činnost byla v uplynulém roce bohatá. A to i díky městu Mníšek pod Brdy, jež pořádá pro své důchodce autobusové zájezdy na české zámky, doplněné vždy o návštěvu zajímavých míst, a které nám umožnilo doplňovat kapacitu autobusu.

Pro zajímavost a možná i nalákání nových členů zmíním místa, která jsme měly možnost vidět: Lánský zámek, arboretum Všenory, zámek Kačina, Kutnou Horu, zámek Dětenice s vyhlášenou restaurací ve stylu středověké krčmy, Starý Plzenec – exkurze

v podniku Bohemia sekt, zámek Kozel, zámek v Děčíně, prohlídka ZOO v Ústí nad Labem a na závěr roku navštívíme vánoční trhy v Berouně a sklárny v Nižboru.

Účastnily jsme se také akcí pořádaných OÚ Klíнец, místní tělovýchovnou jednotou, hasiči Klíнец a akcí, které pořádaly okolní obce.

V obci je pořádán kurz „Trénink paměti“, kterého se některé z nás také účastní.

Tuto činnost máme možnost uskutečňovat za finanční pomoci OÚ Klíнец a z členských příspěvků.

Závěrem chci připomenout, že se scházíme první středu v měsíci ve 14 hod v klubovně hasičské zbrojnice. Chci poděkovat našim hasičům, že nám umožňují využívat jejich klubovnu.

Za klub důchodců
Bauerová Marta

Senior taxi – nová služba



Financováno Evropskou unií

MAS Hřebený
místní akční skupina

UNGER TAXI

SENIOR TAXI

604 499 188
Využití služby konzultujte s komunitní pracovnící

Služba pro seniory 65+ ohrožené sociální izolací a jiné sociálním vyloučením ohrožené obyvatele obcí Bojanovice, Hvozdnice, Klíнец, Řitka, Zahořany.

Cílové destinace: Dobříš, Mníšek pod Brdy, Nová Ves pod Pleší, Davle, Zbraslav, Dobřichovice, Klíнец
Vezmeme Vás k lékaři, do lékárny, na úřad, na poštu, do banky, za kulturou apod.

- ▶ SeniorTaxi je v provozu v pondělí: 8.00–16.00 h
- ▶ Finanční spoluúčast: 50–100 Kč

Cena služby dle destinace
40–100 Kč



Obec Klíнец se zapojila do projektu MAS Hřebený, z.s. „Podpora komunitně vedeného místního rozvoje a nabízí novou službu pro seniory a jiné potřebné osoby.

Co služba SENIOR TAXI nabízí:

Služba bude poskytována od 1. 1. 2025 prozatím jeden den v týdnu – každé pondělí od 8 do 16 hodin

- pomoc při zvládnutí každodenních úkonů (návštěva lékaře, rehabilitace, nakupování, cesta do banky, za kulturou, vyzvednutí léků apod.) do vybraných destinací (Mníšek pod Brdy, Dobříš, Nová Ves pod Pleší, Dobřichovice, Zbraslav, Davle)

Komu je služba SENIOR TAXI určena:

- cílovou skupinou jsou senioři 65+, kteří žijí v regionu (jedná se zejména o seniory, kteří mají limitované nebo žádné vztahy s rodinou, žijí osaměle bez vnější pomoci a jsou odkázáni sami na sebe)
- pro jiné sociálním vyloučením ohrožené obyvatele regionu (osoby pobírající invalidní důchod, rodiče s hendikepovanými dětmi, osoby v hmotné nouzi apod.)

Registrace osob a harmonogram cest bude zajišťovat komunitní a terénní pracovníce Linda Skotnicová (linda.skotnicova@mnisek.cz, telefon 604 499 188). Před první cestou je potřeba přihlásit se na výše uvedených kontaktech!

Projekt Svazkové školy pod Skalkou úspěšně směřuje k cíli

Máme za sebou letní měsíce, které nás sice sužovaly úpornými vedry, ale i v takových podmínkách směřoval projekt **Svazkové školy pod Skalkou** mílovými kroky kupředu. Na konci června podala projekční kancelář VPÚ Deco v zastoupení investora, **Dobrovolného svazku obcí Svazková škola pod Skalkou** (dále DSO), žádost o stavební povolení. Zástupci jednotlivých obcí se shodli na tom, že chtějí, aby proces běžel ještě podle původního znění stavebního zákona, a tak jsme udělali všechno proto, abychom měli dostatek podkladů pro podání žádosti. Projektová dokumentace je kompletní, získali jsme většinu vyjádření dotčených orgánů a v současné době probíhá dokončování konceptu řešení standardů, technických specifikací a knihy místností k projektu, na kterých intenzivně spolupracujeme také s architektonickou kanceláří APRIS 3MP, autory studie projektu.

Na červnové členské schůzi došlo ke schválení znění „Smlouvy o právu stavby“, kterou na svém zářijovém zasedání schválilo také zastupitelstvo města Mníšek pod Brdy. Pozemek, na kterém má škola stát, zůstane po dobu 99 let ve vlastnictví obce, přičemž v katastru bude zapsáno právo stavby ve prospěch DSO. Inspirovali jsme se u svazků, které již svou školu staví nebo postavily, a všechny do jednoho zvolily stejný způsob. Ten umožňuje svazku postavit na pozemku budovu svazkové školy a nakládat s pozemkem dle smlouvy. Instituce, u kterých bychom rádi čerpali do-

tace (MŠMT, MŽP, MMR a jiné) takovou formu také upřednostňují.

Měli jsme také několik důležitých osobních schůzek s politickými představiteli, se kterými jsme diskutovali možnosti alokace finančních prostředků ve státním rozpočtu na příští rok, které by umožnily přidělení dotace na výstavbu naší svazkové školy. V současné době nemáme žádné oficiální stanovisko k tomu, zda v rozpočtu na rok 2025 budou, nebo nebudou tyto prostředky vyčleněny. Protože však každým dnem očekáváme vydání územního rozhodnutí, což považujeme za důležitý milník na naší cestě, naplánovali jsme na konec října schůzku s ředitelkou investičního odboru na MŠMT paní Ing. Yvetou Kurfürstovou a panem Ing. Pavlem Kaňkou, kterým představíme aktuální připravenost našeho projektu.

Ze spolupráce se společností VPÚ Deco Praha, která je tvůrcem celého projektu, jsme všichni nadšení. Jejich nasazení, neutuchající aktivita a přesné plnění termínů je zárukou, že vznikne kvalitní projekt svazkové základní školy. Jsem opravdu vděčná, že spolupráce všech členských obcí a jejich zástupců je intenzivní, vzájemná a úspěšná. Děkuji tímto všem za jejich zapojení i pomoc a těším se na další důležité milníky, které nás v následujících měsících čekají.

Projekt má webové stránky www.skolapodskalkou.cz.

Daniela Páterová, místostarostka Mníšku pod Brdy



Novinky z dětského fotbalového oddílu TJ Klíneč 1930

Dětský fotbal v Klínci doznal na začátku sezony 2024/2025 velkou změnu. Došlo k rozhodnutí, že se dětské oddíly nepřihlásí od září do oficiálních soutěží FAČR. Důvodem byl nedostatek hráčů v obou přípravkách, který často vedl k situacím, kdy se hráči scházeli na víkendové mistrovské zápasy v minimálním počtu. S trénováním dětí také skončili trenéři Honza a Karel, kterým je potřeba poděkovat za to, že se ve svém volném čase dětem věnovali celé 3 roky od znovuoobnovení dětské kopané v Klínci. Oba byli výbornými parťáky a předali dětem hodně ze svých zkušeností. I díky tomu jsme si v loňské sezóně v konfrontaci s ostatními dětskými týmy nevedli špatně. Sehráli jsme mnoho vyrovnaných zápasů, některé s vítězným koncem. Starší přípravek se umístila v Okresním přeboru na pěkném 8. místě se 16 body. Mladší přípravek si vedla ještě lépe a na většině turnajů, které se v rámci oficiální soutěže FAČR hrály za účasti 4 týmů, se umísťovala na předních dvou příčkách.

Od září tedy dětský fotbal v Klínci pokračuje bez oficiální soutěže a řada dětí, které chtěly pokračovat v mistrovských zápasech, odešla do okolních klubů. Nicméně oddíl dětské kopané funguje dál. Mezi dětmi je o fotbal v Klínci velký zájem, a tak se nakonec podařilo doplnit členy – zejména ty nejmenší v kategorii minipřípravky. Je fajn, že přišli i noví trenéři, kteří s výchovou malých fotbalistů pomáhají. Malí fotbalisté a fotbalistky pilně trénovali celé září a říjen dvakrát týdně, vždy v pondělí a ve středu, na hřišti v Klínci, kde se jim trenéři snažili všteňovat základy fotbalového umění podle přístupu, který je postavený na principech smysluplného drilování řetězce herních činností, je spojený s manipulační činností s míčem, jako je zpracování a převzetí míče, prudkost a přesnost přihrávky, důraz na hru na dva doteky, a který je také spojen s nácvikem obcházení soupeře. Od

listopadu jsme se pak uchýlili do tělocvičny, kde se věnujeme zejména doplňkovým pohybovým aktivitám, které probíhají bez míče a podporují všestranný tělesný rozvoj.

Ale protože jsou děti soutěživé a občas je potřeba poměřit se soupeři, abychom zjistili, zda jsme v tréninku efektivní, zahrajeme si čas od času přátelský zápas s některým z okolních klubů. Jeden takový se uskutečnil v neděli 13.10. 2024 na hřišti v Černolicích proti mladší přípravce TJ Černolice/Řitka. Naši svěřenci předvedli perfektní výkon a vyhráli poměrem 7:6.

Závěrem mi dovoluete vyzvat všechny kluky a holky, kteří mají zájem o fotbal a chtějí poznat nové kamarády, ať neváhají a přijdou mezi nás kdykoliv na tréninky, které se nyní v zimním období konají v tělocvičně TJ Klíneč každé pondělí a středu od 17,00h!

Za celý tým trenérů TJ Klíneč 1930 fotbal děti sepsal Michal Burger



Mladší přípravek po vítězném na zápase v Černolicích



Halloween v Klínci

Halloween je oblíbený svátek nejen v Anglosaských zemích. Například i v Mexiku ho slaví velikým karnevalem, ve kterém kráčí kostlivci Dáma smrti a Pán podsvětí. Svátek nazývají Den mrtvých a Mexičané během něj ohlodávají marcipánové lebky. Název „Halloween“ vznikl zkomolením anglického „All Hallows' Eve“, což je v překladu křesťanský svátek Všech svatých. Slavnost Všech svatých se slaví 1. listopadu, takže Halloween připadá každoročně na 31. října.

Tento svátek původně pochází z keltského festivalu Samhain, který se slavil koncem léta, kdy se dny zkracovaly a noci prodlužovaly. Byla to příležitost připravit se na období tmy a chladu a přivítat zimu. Keltové věřili, že v noci z 31. října na 1. listopadu se stírá hranice mezi posmrtným životem a světem živých. Byla to noc, kdy měly duše zemřelých příležitost vstoupit do světa živých a navštívit své rodiny. Během Samhainu se lidé oblékali, aby zastrašili zlé duchy a ochránili se před nimi. Pro božstva se připravovaly oběti a zapalovaly se ohně, aby odehaly zlé síly. Postupem času se zvyky tohoto keltského

svátku proluly s dalšími tradicemi a přesvědčeními, včetně římského svátku Všech svatých, který se slavil na konci října a začátkem listopadu, a křesťanského svátku Všech svatých, který se slavil 1. listopadu. Z tohoto spojení se zrodil Halloween.

Přestože Halloween nepochází z české tradice, stal se i u nás velmi populární. Není to jen doba převlékání se do strašidelných kostýmů a sbírání sladkostí po domech. Je to také příležitost dozvědět se o zajímavých tradicích a zvycích, které se s tímto svátkem pojí. Víte například, že když na Halloween uvidíte pavouka, znamená to, že vás v jeho podobě chrání někdo vám blízký, kdo již není mezi živými?

Už se stalo zvykem, že i u nás v Klínci každoročně na tento svátek připravíme v Tělovýchovné jednotě oslavu na hřišti a v jeho okolí. Tentokrát jsme zvolili formu Halloweenské stezky odvahy, na které děti luštily tematické hádanky do tajenky. Menší děti vyrazily ještě za světla a v doprovodu svých rodičů, ty větší pak odvážně až po setmění. Za vyluštěnou tajenku pak děti dostaly sladkou odměnu.



Daruj krev!!!



Účastníci, kteří vyrážejí na stezku odvahy



Účastníci, kteří nevyrážejí na stezku odvahy



Stanoviště 3 na stezce odvahy

Celá akce, která se konala 2.11., se velice vydařila. Na Stezku vyrazilo 96 dětí a rodiče se měli mezitím možnost občerstvit v místní hospůdce, která připravila tematické halloweenské menu. Velké díky patří TJ Klíнец za finanční a organizační podporu akce

a všem dobrovolníkům, kteří s přípravou pomáhali. Největší díky patří našim upírkám Beatce a Vanesce, které mrzly hodiny u registrace, a Hance, která vyrobila všechny ty nádherné dekorace.

Michal Burger

Klínecké vánoční trhy

V sobotu 7. prosince se konala poslední oficiální společenská akce naší obce v letošním roce – Klínecké vánoční trhy, která se navzdory špatné předpovědi počasí velice povedla. Sdružení dobrovolných hasičů zajistilo jako vždy skvělé občerstvení a hojný počet místních i přespolních návštěvníků trhů si letos mohl vybírat z nabídky rekordního počtu stánků: bylo jich 14! Také program byl letos bohatší: konala se soutěž o nejlepší vánočku (děkujeme, všechny byly výborné!), výtvarná dílnička pro děti v sále hasičské zbrojnice a hudební vystoupení tentokrát již nejen dětí z naší klínecké školky, ale také dětí ze Základní školy Easyspeak a Základní umělecké školy MODOarte, které od září sídlí u nás v Klínci. Všichni malí i větší zpěváčci a zpěvačky byli skvělí a sklidili zasloužený potlesk. Zlatý hřeb odpoledne – otevírání adventního kalendáře plného skvělých výher – nepřekazil ani studený déšť. Na děti ještě če-

kal Mikuláš s andělem a čertem v sále ZŠ Easyspeak, kde nadílku zakončila dětská diskotéka.

Za příjemné společné předvánoční odpoledne děkujeme všem zúčastněným, pořadatelům a školám, dětem i jejich pedagogům. A samozřejmě také vánočním skřítkům!



KLÍNECKÉ MAŠKARNÍ

TJ Klíneček Vás zve na maškarní zábavu dne 8.2.2025 od 13:30 hod v sokolovně Klíneček.

Od 14:00 **Dětské maškarní**, pro děti připravený bohatý program:

- Animační program **ANIMOS** – kouzla, modelování balónek, soutěže, diskotéka, taneční soutěž, soutěž masek a další
- Dílničky
- Malování na obličej
- Dětská tombola (všichni vyhrávají)
- Házení na šaška
- Dětský koutek pro nejmenší
- Foto koutek
- Vstup zdarma



Večerní program pro dospělé

od 19:00 hod, vstup 100 Kč, senioři a masky 50Kč

- Kapela
- Bohatá tombola – hlavní výhra Vyhlídkový let
- Soutěž o Vyhlídkový let za nejlepší masku

FB událost: Klíneček maškarní, email: akceklíneček@seznam.cz (pro dotazy a spolupráci)

FB: Animos – Dětské akce a oslavy



Easyspeak a obec Klíneček pořádá

PLES

24.1. 2025 - ZŠ Klíneček - Klíneček 49 - Začátek v 19 hodin

Živá Muzika
Předpůlnoční překvapení
Občerstvení
Bohatá Tombola
Noční taxi
Vstupné 350,-



Rezervace vstupenek

helen@easyspeak.cz

773 138 533



TJ Klíneček Vás zve

Na Klínečeké Čuňátkobraní

Prasátko pobijeme
dne 1.2.2025 v 8:00 hod.



Ovar, jaternice, jelítka, tlačěnka, polévky, guláš,
svaraček a teplé nápoje zajištěny.

Ochutnávka výrobků od 10:00 hodin

RE/MAX prodává nejvíce realit na světě.

RE/MAX

Horizont



**Realitní služby,
jaké si přejete.**

Jaroslav Pýcha

Váš certifikovaný realitní makléř
jaroslav.pycha@re-max.cz

☎ 722 490 490

Více o mně na www.jaroslavpycha.cz

TĚŠÍM SE NA SPOLUPRÁCI

BLUE RENT
Na cestách jako doma!



SERVIS OBYTNÝCH VOZŮ

- Posezónní servis
- Roční kontroly
- Kontroly těsnosti
- Revize plynu
- Servis **ALDE, Truma**
- Montáže příslušenství:
markýzy, nosiče, hydraulické
vyrovnání vozu, a další..
- Montáže solárních panelů
- Mytí a úklid obytných vozů
- Parkování
- Odvoz vozu na servis a zpět
(do 30 km ZDARMA)

10%

Čisovice 306, 252 04 Čisovice
+420 777 656 272 servis@bluerent.cz
www.bluerent.cz

SLEVA
NA SERVISNÍ PRÁCE

pro čtenáře časopisu, po předložení inzerce



Robert Macho Reality

Robert Macho

Master of Real Estate

+420 775 572 535

reality@robertmacho.cz

www.robertmacho.cz

Pražská 1616, Mníšek pod Brdy

Váš průvodce realitním trhem

Správná doba pro nákup nemovitosti je právě teď! Ceny jsou po krizi stále na nízké úrovni, ale s postupně klesajícími sazbami hypoték znovu porostou.



Slevy na skladové vozy!

